

**Нам -70!**

**В «Жалякальнё» юбилей!**

*Есть в Клайпеде самая красивая школа на зеленой горке в окружении старых кленов и лип, ей исполнилось 70 лет. Имя этой школы – гимназия «Жалякальнё». Все годы гимназия была в авангарде новых тенденций в области образования и воспитания молодого поколения нашей страны: мы были школой с углубленным изучением английского языка, мы обучали начальную школу по программе «Хорошее начало», стали одной из первых школ с профильными классами...*



*Шло время, все интересные начала закрепились, и сегодня гимназия является современной, обновленной, молодой.*

70 - солидная дата, и в гимназии решили отмечать такое событие с размахом. Была создана рабочая группа во главе с администрацией, и всё заработало, как часы. Решили отмечать юбилей целую неделю. Заранее по школе объявили конкурс творческих работ учеников с поздравлением школе. Ученики восприняли это задание с воодушевлением. Писали эссе, поздравительные открытки, рассказы, статьи в газету, стихотворения на литовском, русском и английском языках – всевозможные стили и жанры были задействованы сполна. Комиссия из учителей - словесников отобрала лучшие работы, они были представлены на стендах для всеобщего обозрения. Да, надо сказать, что школа вся преобразилась в праздничные дни, было украшено всё: окна, рекреации, кабинеты, актовый зал...

Чего только не было в нашу праздничную неделю! Во-первых, это традиционный КВН между командой учеников и командой учителей, по традиции он проходит раз в пятилетку, т.е. в юбилейный год. Сегодня нам 70, и сегодняшней КВН был посвящен этому событию. Команда гимназистов достаточно солидная, многочисленная - ребята старших классов, а вот учителя были поскромнее, т.е. помалочисленнее, но зато какие звезды: здесь были и математики, и географ, и учитель физкультуры, и химики-биологи. У ребят капитан команды - опытная ведущая школьных мероприятий, актриса нашего театра «Отрада» *Амелия Васичкина*, капитан команды учителей – бессменный капитан, человек-оркестр *Сергей Иванович Бондарь*. Приветствие команд, конечно же, было посвящено школе. Гимназисты выступили блестяще, представив жизнь нашей школы во всей красе и в эпоху пандемии, и в эпоху ссылки на время ремонта (2 года) во «взрослую» школу; не отставали и учителя, включив в свое выступление очень смешной фильм про то, как наши ученики постигали науки во время карантина на «удаленке». Практически после первых выступлений команд стало ясно, что силы участников равны! Старались и зрители, поддерживая команды плакатами, речевками, аплодисментами и восторженными криками «браво»!

Программа сражений была самая разнообразная: соревновались капитаны, стараясь пантомимой изобразить школьные картинки, был и танцевальный конкурс и певческий, но самым ярким стал конкурс театральный, который подготовила и провела *С.Н.Васичкина*-режиссер-постановщик школьного театра «Отрада». В зале царил такая сердечная атмосфера, какая бывает только там, где все не только уважают, но и любят друг друга.

Время праздника пролетело очень быстро. Председатель жюри *Елена Юрьевна Лукьянова* - наш завуч- объявляя результаты игры, сказала, что расхождения в баллах между командами составило всего 0,5 балла. Практически два первых места! Надо сказать, что и жюри в этот раз было необычным: присутствовали квнщики прошлых лет, учителя – пенсионеры, для которых наша школа не перестала быть родным домом. Долго не хотелось расходиться и командам, и зрителям. Желание сохранить чувство пережитого, обменяться впечатлениями, поблагодарить друг друга - все это называется одним словом – *школьное братство*.

Следующий день был отдан спорту. Вся школа в соответствии составленному графику учителями физкультуры *С. Морозовой* и *Е.Самсоновым* соревновалась в ловкости, силе, сообразительности: различные эстафеты, волейбол стали прекрасным поводом для учеников и учителей поболеть за любимую команду.

Своеобразным подарком городу и себе стала удивительная акция: все классы делегировали команды по высадке на нашей горке самых первых цветов, которые радуют нас по весне - это крокусы! Несколько сотен клубней ребята посадили на горке вокруг нашей школы, руководили этим мероприятием и человек на все руки мастер-наш садовник, слесарь, столяр *К.Закараусас* и классные руководители.

Наступил четверг-этот день был, с одной стороны, традиционный (практически каждый год мы устраиваем вечера встреч с бывшими выпускниками гимназии) с другой - необычный тем, что на встречу пришли те, кто учился в этой школе со дня её основания, самая взрослая выпускница нашей школы (ей 85 лет) была встречена жителями «Жалякальнё», гостями очень тепло, *В.В.Якобчук*-директор нашей гимназии- преподнес госте памятный подарок и цветы. В этот день мы порадовали своих гостей премьерой спектакля школьного театра «Безымянная звезда». Романтическая пьеса о любви, жизненных ценностях была встречена «на ура». Юные и взрослые актеры играли замечательно вдохновенно! Когда спектакль был закончен, учителя и бывшие выпускники разошлись по своим классам, сели за партами (столы), за которыми сидели много лет... чаепитие наполнилось разговорами, которые начинались фразой: «А помнишь...»

Апофеозом нашей юбилейной недели стал торжественный концерт, который не оставил никого равнодушным. Концерт-спектакль был посвящен истории нашей школы, ее традициям, славным выпускникам и учителям. Открылся праздник гимном гимназии, весь зал вдохновенно пел знакомые строчки:

В центре города морского  
На берегах Балтийских вод,  
Детство, юность - моя школа  
За мечтой-вперёд!

Приветственное слово директора прозвучало очень торжественно, было трогательно его обращение к залу с просьбой почтить память тех, кто покинул этот мир и ушел от нас навсегда - учителя, ученики...На экране горела свеча памяти, метроном отсчитывал траурную минуту...Но праздник, есть праздник-и на сцене уже звучали стихи и песни, в зажигательных танцах проносилось счастливое детство и юность. Надо сказать, что символично было то, что в концерте принимали участие не только сегодняшние гимназисты, но и наши выпускники

разных лет. Общее настроение было такое высокое и светлое, что слезы восторга многие не сдерживали...

Сценарий праздника был так построен, что в его канву включались поздравления наших гостей. Их было много: это представители городской мэрии, представители отдела просвещения и спорта, городского методического центра, директора школ города, представители общественных организаций, родители, строители-реноваторы нашей школы. Госпожа В.Казакаускаене( городской отдел просвещения) поблагодарила за благородный труд учительский и административный состав гимназии и вручила благодарности Министерства и городского отдела просвещения, В.Бубляускаене вручила грамоты от городской администрации, мэрии, в том числе и диплом учителя года нашей гимназии, госпожа Й.Новилене наградила грамотами от РШКС учителей, ведущих в городе и школе активную методическую работу. Со словами поздравления и наилучших пожеланий выступили директора школ и их представители: И.Федорова, Т.Кучерук, Г.Семенова и др. Так руководитель школьного театра «Маска» прогимназии М.Горького Г.Семенова поздравила всех с юбилеем и сказала: «Очень символично, что Клайпеде 770 лет, а «Жалякальнё» -70, что Виталий Витальевич- директор-руководит гимназией 33 года-срок, когда можно подводить знаковые итоги, а они впечатляющие!» В.В.Якобчюкас поблагодарил всех гостей, вспомнил, с кем он выходил на непростую стезю учительской деятельности.

Мелодии песен, написанных к торжеству, шутки, танцы – все это присутствовало в эти знаменательные дни и неспроста, ведь всё это - олицетворение нашей гимназии, ее души. Нашей гимназии исполняется **70** лет, а она остается молодой, но мудрой, готовой принять новых учеников под свое крыло, научить их разным наукам, жизненным премудростям, научить радоваться жизни и самим дарить незабываемые эмоции и чувства.

**PS** Закончился последний день юбилейной недели, вся школа прожила это время на высоком подъёме, в памяти , кто учился в это время, навсегда останутся трогательные минуты праздника. Особая благодарность всем, кто организовал этот праздник, а это учителя и ученики, наша славная администрация (В.В.Якобчюкас, завучи Е.Лукьянова, Г.Микулина, зам.директора Л.Ливинская) и многие другие - низкий вам поклон! Хочется верить, что русская школа будет, привнося свой колорит в систему образования и просвещения Литовского государства:

Так живи, «Жалякальнё» гимназия,

Расцветай под сенью старых лип,

Пусть не меркнет юности фантазия,

Озаряя светом детский лик! ( слова из гимна гимназии «Жалякальнё»)

*Лариса Гнеушева, учитель гимназии «Жалякальнё»*